

物流如何消杀?配送是否规范?收件怎样防护?

——三问疫情防控下的快递安全

北京5年增绿1.5万亩平原森林覆盖率提高5.4%

新华社北京2月4日电(记者魏梦佳 赵旭)从大尺度厚植的绵延林海,到遍布全市的大小公园,“十三五”时期,北京持续推进园林绿化建设,生态底色更加厚重靓丽。北京市园林绿化局最新数据显示,5年来,北京新增造林绿化面积115万亩、新增城市绿地3773公顷,平原地区的森林覆盖率由25%提高到30.4%。

为解决北京森林总量偏低、布局不够合理的问题,近年来,北京连续实施两轮平原百万亩造林绿化工程,大幅拓展首都绿色生态空间,改善生态环境。

北京市园林绿化局相关负责人介绍,5年来,全市累计完成平原造林82.3万亩,尤其是聚焦重点区域实施大尺度绿化,在北京新机场、北京城市副中心、永定河、北京冬奥会、北京世园会周边及沿线等重点区域累计完成造林37万亩。目前,在全市平原地区,万亩以上的绿色板块已达到30处,千亩以上的达到240处。

此外,北京突出生态涵养区绿色发展,全面启动了浅山区造林绿化三年行动计划,实施生态修复32万亩,并在造林中注重用生态的办法解决生态问题,促进新造林与原有林有机连接和互通,还利用原生植被、园林废弃物等生态措施治理裸露地两万余亩。

在大尺度增绿的同时,老百姓家门口的公园绿地也越来越多。数据显示,5年来,北京共新建城市休闲公园、城市森林、小微绿地和口袋公园超过了700处,全市各类公园达1090个,公园绿地500米服务半径覆盖率达67.2%提高到86.8%,使更多市民“推窗见绿、出门进园”。

河北发放1500万元“红包”实名制慰问疫情防控一线工作人员

新华社石家庄2月4日电(记者李继伟)记者从河北省总工会获悉,河北省近日拨付2021年度第一批1500万元疫情防控专项资金,为外省支援河北和河北省内派出支援重点地区的疫情防控一线人员送去温暖。

近期,河北省石家庄、邢台、廊坊等地相继出现新冠肺炎确诊病例。为切实做好疫情防控一线职工的送温暖慰问工作,河北省总工会今年继续从经费中设立新型冠状病毒感染肺炎防控专项资金,用于疫情防控保障和慰问工作。

疫情防控专项资金向疫情防控工作一线倾斜,用于对参与疫情防控工作的医护人员、环卫工人、公安干警、物资保障人员等一线工作人员及其防疫期间封闭工作无法照顾的直系亲属的慰问,还用于慰问参与疫情防控重点工程项目的建设者以及购买物品物资支援疫情防控工作等。

据悉,综合考虑疫情严重程度和防控工作力量投入等因素,河北省总工会拨付的第一批防控专项资金1500万元,将疫情重、病例多、防控压力较大的石家庄、邢台、廊坊作为支持重点,分别给予600万元、110万元、110万元。

河北省总工会保障工作部有关负责人表示,河北将采取资金慰问与物资慰问相结合、地方工会集中慰问与基层工会广泛慰问相结合的方式,既能快速收齐物业费,又能实现“取之于民,用之于民”,特别好。”钱丽娟说。

心研究员王丽萍提示,消费者出门取件前应做好个人防护,一定要佩戴口罩,有条件的可佩戴一次性手套,需当面签收时可自带签字笔。如需在室内收件,更需提前做好个人防护。

“尽管我们在运输配送环节做好必要消杀,但还是建议大家在取件期间尽量选择无接触配送并避免人员聚集。”圆通北京分公司安全生产办公室负责人王义来说,“如果客户在站点取走快递,建议现场拆开把包装留下,我们进行消毒处理;如果在家中接收快递,建议客户做好垃圾分类,不要随意丢弃包装。”

王丽萍提示,消费者将快递带回家后,可根据物品种类选择适当消毒方法进行消毒,或放置在干燥通风处30分钟。全部完成后,需立即做好手部卫生。

王义来提示,如果客户选择用喷洒酒精的方式消毒,一定要注意防火安全,在通风环境下进行。“快递企业愿和大家一道,筑牢疫情防线,保障快递收发安全可靠。”(新华社 孔祥鑫 张骁 阳娜 马晓冬)

客户派送快递前还会消杀。在石家庄的20多个网点、近300名一线快递员都在正常配送。所有人员上岗需佩戴口罩、护目镜、手套,并随身携带酒精、消毒液等。

“我们制定了防疫知识手册,让每位快递员都能安全、规范配送。圆通在哈尔滨的快递员平均每五到七天做一次核酸检测。”圆通黑龙江省区办公室主任王洋洋说,当地出现疫情后,消费者更加依赖网络购买日常消费品,我们一定做好服务,保障安全。

“筑牢疫情防线,保障快递收发安全可靠”

笔者跟随京东物流小哥张献龙为北京客户配送快递时发现,客户接收快递时个人防护程度不一。有客户主动要求将包裹放入快递柜,希望非接触式配送,也有客户室内接收快递却不佩戴口罩。笔者随机询问,接收快递后是否及时洗手?一些客户坦言,“不是每次都洗”“有时会忘记”“顾不上”等。

对此,中国疾病预防控制中心

客户派送快递前还会消杀。

“不仅让用户放心,配送员自己也安心”

笔者了解到,今年除邮政、顺丰、京东物流、苏宁物流继续保持春节正常运营外,中通、圆通、韵达、申通、百世、德邦等快递企业也宣布“春节不打烊”,并从网络、运力、人员、客服等方面做好保障。

京东集团副总裁曹晨介绍,京东物流今年将扩大运营保障范围,即使除夕至大年初三,消费者也可在全国近300个城市、1500个区县正常下单收货。

运力有保障,配送环节安全有保障吗?笔者在京东物流北京百荣片区角门营业部了解到,站点人员严格落实体温监测程序并查看绿码,一些快递员不仅要面对配送车辆车厢进行消毒,还随车配备酒精喷壶,送达客户前对快递再次消毒。“做好防疫消杀,不仅让用户放心,配送员自己也安心。”站长孙思兵说。

在国内重点防疫地区,快递收发也在有序进行。例如,申通快

出口运输环节进行消杀,对邮袋和运载工具分别进行喷淋及紫外线照射消杀。

“国际邮件到达后,首先在机场装车时进行消杀,在进入处理中心前进行二次消杀。”北京邮政航空邮件处理中心国际场地负责人谭涛介绍,邮件经履带进入场地后,分批经过专用通道到达国际邮件开拆区,在通风位置静置6小时后,工作人员将邮袋拆开,对拆出的每个小包裹再次消毒,才能进入海关查验等后续流程。

笔者在顺丰北京汉光百货营业部看到,站点快递量明显增加,且多为干果、营养品、酒水等年货以及米、面、手纸等生活物资。

来自国内疫情地区的快递是否安全?顺丰公司相关负责人介绍:“快递送达客户前至少经过4道消杀程序,经过重点防疫区域的快递也不必担心。”

针对国内部分地区疫情散发的特殊情况,顺丰采取更严格的防疫措施,对每班次进出港快递进行全面消杀:场地、车辆每两小时消杀一次,快递到港后先进行车厢消杀,卸车后再内外消杀一次,联系

在这个倡导“就地过年”的新春佳节来临之际,快递业比以往更加忙碌;在全球疫情仍在蔓延、国内多地出现散发疫情的特殊背景下,快递安全更加受人关注。眼下,各大电商平台“年货节”陆续开幕,今年快递业首个“小高潮”悄然到来。连日来,笔者深入多个快递站点,跟随快递员配送货品,对快递运输配送安全问题以及收件防护情况进行探访。

“经过重点防疫区域的快递也不必担心”

快递物流信息服务商“快递100”数据显示,今年“年货节”启幕后,快递查询量单日峰值超过3.5亿次,较去年同期增长8%,快递量较去年同期增长4.5%;顺丰公司数据显示,1月20日“腊八节”开始,顺丰快递量较平日增长两到三成,电商类快递增长明显。

在全球疫情仍在蔓延、国内多地出现散发疫情背景下,快递运输配送安全备受关注。在国际邮件方面,中国邮政相关负责人介绍,邮政对所有国际邮件在进

贵州:野生动物伤人将由政府“埋单”

新华社贵阳2月4日电(记者刘智强)近年来,贵州纵深推进“大生态”战略带来陆生野生动物种群数量大幅提升。但随之而来的是,陆生野生动物造成人身伤害、财产损失的事件也逐年增加。为此,贵州省林业厅出台补偿办法,明确野生动物伤人将由政府“埋单”。

为更好保护野生动物,维护人民群众生命财产安全,贵州省林业厅近日出台《贵州省陆生野生动物造成人身财产损害补偿办法》,明确了补偿实施主体、补偿范围、补偿标准及补偿程序。

办法规定,造成人身伤害的,医疗救治费由政府进行全额补偿,误工损失按所在地平均工资计算,残疾补偿金按平均工资的1至10倍计算。造成财产损害的,畜禽、特种养殖动物受伤的,按所在县上年度市场价格20%进行补偿,死亡的,按市场价格50%进行补偿;农作物、经济作物、经济林木损害的,按照所在县上年度该类农作物或者经济林木市场平均价格的50%补偿。

办法还规定,受害人在30日内提出补偿申请,经依法认定并调查核准后做出是否补偿决定,确定补偿的将由县级财政主管部门及时将补偿资金一次性拨付给申请人。

关爱环卫 免费爱心早餐活动在四川青神启动

本报讯(记者袁矛)2月3日下午,由四川省总工会、省困难职工帮扶基金会主办,眉山市总工会、青神县总工会承办的“关爱环卫免费爱心早餐活动启动暨爱心温暖包发放活动”在四川省眉山市青神县举行。活动现场,10名环卫工人代表获得了爱心早餐券、爱心温暖包。据介绍,项目启动后,青神县233名环卫工人可以在16家指定商家使用爱心早餐券,享受60天的免费早餐,每餐价值8元。

据了解,“关爱环卫免费爱心早餐”公益项目是2020年四川省劳动领域社会组织公益创投活动十佳项目之一,由省困难职工帮扶基金会精心设计,旨在为环卫工人提供多元化的关爱与服务。接下来,省困难职工帮扶基金会将在支付宝公益平台上发起“关爱环卫免费早餐”公益项目,爱心商家们也将加入公益项目,“消费捐”活动,消费者每支付一笔支付宝付款,爱心商家就即时自动向公益项目定额捐赠0.1元,让每一笔消费都富有温度、富有爱心、富有力量。



2月3日,江苏省连云港市连云区连岛街道大路口社区开展了红色经典诵读暨“缤纷的冬日”迎新春、送祝福活动。活动以家庭为单位,通过线上直播带动线下辖区居民家庭共同阅读红色经典文学作品,在诵读中重温红色经典、喜迎农历新春。图为活动中家长和孩子诵读红色经典文学作品。

朱华南 胡杨 摄

宁夏青铜峡

旧小区换新颜 老住户笑开颜

随着牛年春节进入倒计时,家住宁夏青铜峡市光明小区的七旬老人石月琴开始囤肉买菜,置办年货,今年她再也不用为过年通厨房下水道心烦了。

“除夕晚上还堵过呢!过节厨余多,特别容易堵。有时污水从地下溢出来,天一冷就冻住了。”石月琴家住一楼,提起曾经的厨房下水,老人一肚子苦水。

原来,“上了岁数”的光明小区建于20世纪80年代,排水管网不畅,屋顶墙体“老化”,物业管理混乱等已是多年“顽疾”。石月琴说,每过一两年,楼里住户就要“众筹”疏通下水道。

2018年,光明小区全面改造了下水管网,还拆除了一栋简易楼,新建了小广场,供住户锻炼休闲。此外,加装墙体保温层、维修屋顶、整合物业……这些暖心举措让旧小区换新颜,老住户笑开颜。

“改造后再也没有堵塞,还没花我们一分钱。这下心里可踏实

了,过年过节再也不怕淹。”石月琴说。

老住户雷宗文印象中,改造前,小区被护栏分割成多个片区,几乎“一楼一物业”,保安虽多却缺乏安全感。改造后,小区由同一物业统一管理,原来的开放式布局现在只留两个出口,还配备了电子监控和挡杆,如今治安和环境好了很多。

雷宗文以前多在自家单元楼下溜达,不好“越界”,现在经常在小广场晨练,还认识了不少伙伴。“这两年,才觉得住在这里有安全感和幸福感了。”他说。

2020年7月,国务院办公厅印发的《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》指出,要大力改造提升城镇老旧小区,让人民群众生活更方便、更舒心、更美好,并为老旧小区改造列出了时间表,到“十四五”期末,结合各地实际,力争基本完成2000年底前建成需改造城镇老旧小区

改造任务。

光明小区只是一个缩影。据青铜峡市住建局项目办主任曹严宁介绍,青铜峡市自2013年起就对陆续开展既有居住建筑节能改造,解决部分老旧小区屋顶漏雨、无外墙保温、基础设施损坏等问题;2019年以来,青铜峡市又紧跟中央要求开始老旧小区综合改造,并提质扩面,提升居民幸福感和获得感。

曹严宁说,2020年青铜峡市计划改造32个老旧小区、270栋楼,目前完成率85%,共惠及6300多户居民,“其余准备年后完工,一定把群众的事情落实好。我们也做过民意测评,群众满意率高达98%。”

距光明小区不到一公里的紫薇社区也换了模样。临近春节,社区挂起了大红灯笼和小彩旗,年味十足。年逾八旬的老住户吴光和说:“现在环境美了,治安好了,邻里纠纷也少了。”

以前什么样?据社区党支部

书记钱丽娟介绍,紫薇社区建于20世纪90年代,因年久失修,基础设施老化,几年前原物业公司知难而退,居委会接下这个“烂摊子”后,处理邻里矛盾、收物业费一直是“老大难”。

得益于政府老旧小区改造项目,社区路面平整了,花草树多了、水电网问题也解决了。2019年,社区还配置一批分类垃圾箱,更新安装了高清监控摄像头,提升人居环境和治安质量。

此前,为实现居民自我服务、自我管理,社区还创新设立了“楼长”一职。74岁的“楼长”田怀现在已经很少为催缴物业费头疼了。他说,这几年春节,按时缴纳物业费的住户还可从社区免费领取米面油等“年货”。

“这是我们回馈居民的一种方式,既能快速收齐物业费,又能实现‘取之于民,用之于民’,特别好。”钱丽娟说。

(新华社 谢建雯 范思翔)